
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE2948

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Pérennisation du contrat d'engagement jeune-jeunes en rupture
Question écrite n° 2948

Texte de la question

M. Pierrick Courbon attire l'attention de Mme la ministre du travail et de l'emploi sur la pérennisation du contrat
d'engagement jeune-jeunes en rupture. Instauré par la loi de finances du 30 décembre 2021, le contrat
d'engagement jeune (CEJ) propose aux jeunes éloignés de l'emploi un accompagnement intensif en vue d'une
insertion durable. Pour renforcer l'accompagnement des jeunes les plus fragiles, un appel à projets régional
intitulé « CEJ-jeunes en rupture » (CEJ-JR) a été lancé. À partir de modalités de repérage spécifiques aux
jeunes, les porteurs de projets proposent une phase de remobilisation personnalisée prenant en compte les
difficultés du jeune dans son ensemble. Il s'agit ainsi d'identifier et de lever les différents freins à l'emploi et à
l'insertion, en amont de la contractualisation avec la mission locale, en agissant sur les questions de mobilité, de
logement ou de santé. La Fédération des acteurs de la solidarité (FAS), dans un rapport de février 2024,
appelait à la pérennisation du dispositif, avant d'envisager des pistes d'amélioration. Pourtant, le CEJ-JR est
appelé à disparaître à la fin de la deuxième vague de l'appel à projet, en décembre 2025, pour être remplacé par
un appel à manifestation d'intérêt (AMI), issu de l'article 7 de la loi pour le plein emploi. Cet AMI risque de mettre
en péril la continuité de l'accompagnement des jeunes, à l'heure où ce dispositif répond tout particulièrement à
sa raison d'être : sortir des cadres administratifs habituels pour aller vers ces jeunes sur leurs lieux d'errance
sociale, grâce à une coordination entre les acteurs institutionnels et associatifs. Alors que la stabilité de
l'accompagnement est l'une des clefs de la réussite de l'insertion des jeunes, il lui demande quelles sont les
intentions du Gouvernement en vue de pérenniser le CEJ-jeunes en rupture.
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